



**ΕΝΩΣΗ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ**
ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ
ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ
ΤΥΠΟΥ

Έτος Ιδρύσεως 1939

ΒΑΣ. ΣΟΦΙΑΣ 25, 106 74 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210 72.20.875, FAX: 210 72.15.128

E-mail: info@edipt.gr, www.edipt.gr

Αθήνα, 07. 09. 2017

ΠΡΟΣ:

**Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών & Ενημέρωσης
κ. Νικόλαο Παππά**

Κοινοποίηση:

- 1) Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα
- 2) Γραφείο ΓΓΕ κ. Ελευθέριου Κρέτσο
- 3) Επικεφαλής κομμάτων Ελληνικού Κοινοβουλίου
 - α) κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, Νέα Δημοκρατία
 - β) κ. Φωτεινή (Φώφη) Γεννηματά, Δημοκρατική Συμπαράταξη
 - γ) κ. Δημήτριο Κουτσούμπα, ΚΚΕ
 - δ) κ. Σταύρο Θεοδωράκη, Ποτάμι
 - ε) κ. Παναγιώτη (Πάνο) Καμμένο, Ανεξάρτητοι Έλληνες
 - στ) κ. Βασίλειο Λεβέντη, Ένωση Κεντρώων
 - ζ) Βουλευτές όλων των κομμάτων
- 4) Εκπροσώπους/Τομεάρχες Τύπου κομμάτων
- 5) Μέλη ΕΔΙΠΤ

Κε Υπουργέ,

Με μεγάλη έκπληξη και έντονη δυσαρέσκεια και παρά τις διαδοχικές συναντήσεις που είχαμε τόσο με εσάς όσο και με τον Γενικό Γραμματέα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης κ. **Ε. Κρέτσο**, πληροφορηθήκαμε ότι εν μέσω καλοκαιριού τελικά ψηφίστηκε ο νόμος 4487/2017 για τον Τύπο, χωρίς να υιοθετηθεί καμία από τις προτάσεις μας, που περιλαμβάνονταν στα αλληπάλληλα υπομνήματα που σας είχαμε αποστείλει.

Όπως σας έχουμε τονίσει και σε προηγούμενη επιστολή μας, ο νέος νόμος προβλέπει τη **Σύσταση Μητρώου Περιφερειακού και Τοπικού Τύπου** για την κατανομή της κρατικής διαφήμισης εστιάζοντας μόνο στις ημερήσιες και εβδομαδιαίες περιφερειακές και τοπικές εφημερίδες, εξαιρώντας αδίκως τις 15θήμερες και μηνιαίες περιφερειακές εφημερίδες, καθώς και το σύνολο του Κλαδικού Τύπου, βασιζόμενοι μόνο στο ν. 3548/2007, που αφορά καταχώρηση δημοσιεύσεων του Δημοσίου.

Στην **τελευταία συνάντηση** που είχαμε με τον Γενικό Γραμματέα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης κ. **Ε. Κρέτσο**, μας **διαβεβαίωσε προφορικά** ότι δεν αποκλείονται τα έντυπά μας από την κατανομή της εν γένει κρατικής διαφήμισης, αφού περιλαμβάνονται σε παλαιότερα νομοθετήματα. Όμως κάτι τέτοιο δεν διευκρινίζεται **ρητώς** στο νέο νόμο, με αφορμή το νεοσύστατο Μητρώο Περιφερειακού και Τοπικού Τύπου.

Ως εκ τούτου, καθώς οι οποιοσδήποτε προγενέστερες ρυθμίσεις για τον περιφερειακό τύπο είναι **ασαφείς στην πλειονότητά τους, θα θέλαμε να μας δηλώσετε γραπτώς ότι τα έντυπά μας δεν αποκλείονται από την εν γένει κρατική**

διαφήμιση και να μας κοινοποιήσετε συγκεκριμένα τις σχετικές διατάξεις των νομοθετημάτων, στα οποία αναφέρθηκε ο κ. Κρέτσος.

Επίσης,

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ ΕΝΤΟΝΩΣ,

γιατί σύμφωνα με το άρθρο 40 του νέου Νόμου εντελώς αιφνιδιαστικά και αδικαιολόγητα καταργείται η μικρή επιδότηση από τη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης της ταχυδρόμησης των 400 αντιτύπων ανά έκδοση που ίσχυε μέχρι σήμερα ΜΟΝΟ για τα έντυπα των Μελών της ΕΔΙΠΤ και για όσα θα μπορούσαν να είναι Μέλη της ΕΔΙΠΤ, ενώ διατηρείται πάλι μόνο για τις ημερήσιες και εβδομαδιαίες εφημερίδες που περιλαμβάνονται στην υπουργική απόφαση που προβλέπεται από την παράγραφο 1 του άρθρου 2 του ν. 3548/2007. Αυτή σας η απόφαση **θα αποβεί καταστροφική για πολλές περιφερειακές και τοπικές εφημερίδες** που με πολύ κόπο και την πενιχρή αυτή ενίσχυση τα τελευταία χρόνια προσπαθούσαν να επιβιώσουν για να στηρίξουν τον τόπο τους.

Είναι εξαιρετικά λυπηρό το γεγονός ότι όχι μόνο δεν υπήρξε καμία ενημέρωση από την πλευρά σας στις αλληπάλληλες προσωπικές μας συναντήσεις, αλλά αντιθέτως ο ΓΓΕ κ. Ε. Κρέτσος μας είχε υποσχεθεί προφορικά ότι θα μεριμνήσει ώστε αυτή η ελάχιστη επιδότηση να επεκταθεί και στα έντυπα των Μελών της ΕΔΙΠΤ που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα, καθώς από το 2011 και μετά τη δικαιούταν μόνο τα έντυπα των μελών με ατομικές επιχειρήσεις. **Αν αυτό δεν είναι εμπαιγμός τότε τι είναι!**

Σημειωτέον δε ότι ο Ημερήσιος Περιφερειακός Τύπος επιχορηγείται μέσω των ΕΛΤΑ καθημερινά, δηλαδή πάνω από 310 φορές το χρόνο, ομοίως οι εβδομαδιαίες για πάνω από 200 φορές το χρόνο. Αντίθετα ο δικός μας μόνο μια φορά το μήνα, δηλαδή ετησίως ... 11-12 φορές!!! **Επιχορηγούμενα ποσά τελείως δυσανάλογα, που δεν δικαιολογούν σε καμία περίπτωση την κατάργηση του μέτρου ΜΟΝΟ για εμάς!** Γιατί άραγε αυτή η «τιμωρία» στον πιο «υγιή» τύπο της χώρας; Σημειωτέον ότι ο δικός μας τύπος φτάνει και στις εσχατιές του κόσμου, όπου διαβιούν οι απόδημοι Έλληνες, ο δε κλαδικός με τα πολυσέλιδα μεγάλα περιοδικά καλύπτει αποκλειστικά τους μεγαλύτερους κλάδους της ελληνικής οικονομίας και τους επαγγελματίες αυτών.

Κε Υπουργέ,

Τόσο εσείς, όσο και ο κ. Κρέτσος διατείνεστε ότι επιθυμία σας είναι να ενισχύσετε τον Περιφερειακό και Τοπικό Τύπο. Όμως, με το νόμο αυτό **στηρίζετε επιλεκτικά** μόνο μία μερίδα του Περιφερειακού και Τοπικού Τύπου και αδιαφορείτε για τους υπόλοιπους. Έτσι τους οδηγείτε με μαθηματική ακρίβεια στο κλείσιμο, αγνοώντας τους παντελώς!

Με τις δυο ως άνω ενέργειές σας, ο δικός μας Τύπος, που εκπροσωπείται από την ΕΔΙΠΤ, τη 2^η παλαιότερη δημοσιογραφική-εκδοτική οργάνωση της χώρας, στην οποία ανήκουν οι παλαιότερες εκδιδόμενες εφημερίδες και αριθμεί 220 έντυπα με αναγνωστικό κοινό που υπερβαίνει το 2.000.000, **είναι σαν να μην υφίσταται** για το Υπουργείο σας και τη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης! **Κάτι που ουδέποτε είχε παρατηρηθεί από ιδρύσεως της Ένωσής μας το 1939!!!**

Ως εκ τούτου, ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την άμεση διόρθωση των συγκεκριμένων διατάξεων, αν δεν θέλετε να ρίξετε οριστική «ταφόπλακα» σε όλες τις τοπικές μηνιαίες εφημερίδες, αλλά και τα κλαδικά έντυπα.

Εντολή Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος
Μιχαήλ Σαββάκης

Η Γενική Γραμματέας
Πέννυ Καλύβα